

# ТРУБНИК

11 октября 2012 года № 40 [8088]

ПЯТНИЦА

## НОВОСТИ

### ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА ПО ТЕПЛУ

В Первоуральске начала работать специальная комиссия, которая разберется с нарушениями законодательства, допущенными на старте отопительного сезона.

В связи с жалобами горожан на отсутствие тепла в квартирах по указанию заместителя генпрокурора России Юрия Пономарева сформирована группа, которая проведёт проверку в жилищно-коммунальной сфере. В комиссию входят опытные сотрудники областной прокуратуры, к работе привлечены специалисты регионального министерства финансов, а также министерства энергетики и ЖКХ. По результатам проверки будет принят комплекс мер прокурорского реагирования.

### ОЧЕРЕДНАЯ НАГРАДА КРАЕВЕДА

Педагог центра детского творчества Жанна Краевская стала лауреатом XIII областного фестиваля специалистов системы образования «Границы таланта».

Жанна Матвеевна представила на суд жюри свои работы в двух номинациях. Это поэтическое посвящение Михаилу Лермонтову, юбилию которому отметят в следующем году. А также руководитель клуба «Абрис» направила дневники похода, совершенного в честь 280-летия Первоуральска. Ребята отправились в дальний путь, пройдя по незримому рубежу через горные массивы Конжаковского и Сребрянского Камней, границе Среднего и Северного Урала.

### ТЕМНЫЕ ПЯТНА ПОЛИЦИИ

За 9 месяцев из-за дисциплинарных проступков было уволено четверо первоуральских полицейских.

Всего же выговоры получили 187 человек, а за аналогичный период прошлого года - 144. Кроме того, нынче зарегистрировано 23 дорожно-транспортных происшествия с участием правоохранителей, в том числе, пять из них было совершено на служебном автотранспорте. Четыре сотрудника полиции погибли в ДТП.

### «МОИМ СТИХАМ, НАПИСАННЫМ ТАК РАНО...»

Под таким названием в центральной городской библиотеке открылась выставка, посвящённая творчеству Марины Цветаевой.

Экспозиция знакомит с удивительным миром русской поэтессы и переводчика, которой 8 октября исполнилось 120 лет. А более глубоко о жизни этой замечательной женщины расскажет подрастающему поколению заведующая читальным залом Яна Зеницкая.

### ПОДПИСКА - 2013

### ГАЗЕТА НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ

Уважаемые читатели «Уральского трубника»!

Идёт льготная подписка на первую половину 2013 года. Подписаться можно адресно - на 6 месяцев за 167 рублей в любом отделении связи. Коллективных подписчиков - для них цена составляет 84 рубля - ждём в редакции по адресу ул. Ленина, 11.



Тракторист Сергей Горж на 30-й юбилейной уборочной в «Битимском»

## АКЦЕНТ НА МОДЕРНИЗАЦИЮ

Сельхозооператив «Битимский» - один из успешных в Свердловской области.

Его руководитель Михаил Мальцев во главе делегации аграриев области встретил профессиональный праздник в Москве, в Кремлёвском дворце съездов. Такая честь Заслуженному работнику сельского хозяйства выпала неслучайно. Михаил Фёдорович стал лауреатом премии имени Сергея Еремеева - Героя Социалистического Труда, директора передового колхоза. Эта награда была вручена по итогам прошлогоднего конкурса, критерием оценки которого являлся рост объёмов производства, в частности - молока. Показатель надеев в «Битимском» наивысший среди хозяйств области. На каждую корову приходится 7666 литров в год, плюсом получено 1,5 тысячи литров. Мальцев констатирует, что коровушки - их гордость. Закупленная голштинско-фризская высокомолочная порода, родом из Нидерландов, считающаяся одной из лучших в мире, оправдала все ожидания.

Михаил Фёдорович говорит:

- Сегодня стадо крупного рогатого скота составляет 2440 голов, из них более тысячи - дойные коровы. Каждой полагается в день по 20 килограммов корма. Его, как обычно, заготовили самостоятельно. Нынче урожай трав оказался отменным. Сено, сенаж, силос засыпаны сверх нормы и отличного качества. Не подкачала и кукуруза. Из-за жаркого лета почки получились зерновые, вызревшие, что называется, до молочно-восковой спелости. Этого ценного продукта получили 250 центнеров с гектара, а их засажено более 200. Запасли также 800 тонн плущенного зерна - это своего рода мюсли для животных. Технология производства разработана давно и действует безотказно. Зер-

но проходит через плющилку, обрабатывается муравьиной кислотой и трамбуется как силос. Но при этом не теряет своих питательных свойств. Рецептуру обедов для бурёнок разрабатывают зоотехники. В миксер закладываются сено, морковь, картошка, патока, мёл... А специальный кормораздатчик выкладывает вкуснятину перед коровами. У каждой - своя кличка, родословная. В компьютер, который стал незаменимым на селе, заносятся данные о состоянии здоровья животного и примерная дата отела.

Животноводство - отрасль, где до недавнего времени было много ручного труда. Лет десять назад «Битимский» взял курс на оптимизацию производства. Миллионы рублей потрачены только на

зацию потрачено около 30 миллионов рублей - большая часть средств пошла на механическую сортировку, помывку, упаковку картофеля и овощей. Сегодня потребители хотят видеть на полках магазинов продукцию привлекательного вида. Прежде это достигалось вручную с привлечением большого количества людей. Такая же проблема касалась уборочной кампании. Теперь вместо школьников, студентов и посланцев предприятий на полях трудится умная техника - специализированные комбайны.

Агроном Александр Галицких сообщил, что удалось собрать 3 тысячи тонн картофеля, что несколько меньше, чем в прошлом году. Но для обеспечения города и области вполне хватит. Получен,

смотря на засушливое лето, неплохой урожай моркови, свёклы, редкви. Хорошая выросла и капуста, которая, кстати, ещё не убрана в закрома - из 40 гектаров в поле пока остаётся половина. Только когда последний вилок попадёт на склад, сельхозоработники отметят свой професиональный праздник. Обычно случается это в начале ноября. Тогда будут чествовать передовиков производства, вручать грамоты и подарки. Нынче особую благодарность за добросовестный труд получат трактористы Сергей Леонидович Горж и Александр Анатольевич Гостевских, комбайнёры Леонид Апсаликович Валиев и Александр Витальевич Анисимов, водитель Алексей Анатольевич Герзекорн, оператор по искусственному осеменению Елена Михайловна Кузнецова, дядя Наталья Викторовна Щербакова, телевизионщица Розалия Хатиповна Булатова.

Накануне праздника передовиков производства «Битимского» поздравил депутат городской Думы по седьмому округу Константин Коротаев.

реконструкцию. Сейчас на фермах работает высокотехнологичное оборудование из Ирландии и Германии. Плюсом автоматизации является существенное увеличение производительности труда при снижении персонала, а, значит - и затрат.

В день сельхозооператив выдает примерно 15 тонн молока, большую часть которого перерабатывает. С каждым годом увеличиваются объемы производства и ассортимент молочных продуктов. Все они экологически чистые - без добавок, консервантов. Различные виды творожков, ряженка, кефир, сметана - постоянные победители различных выставок.

Только за прошлый год на модерни-

## ЗЛОБА ДНЯ

## ТЕПЛО В ОБМЕН НА ТЕРПЕНИЕ

В Первоуральске работает 22 управляющих компаний. И на сегодняшний день часть их либо не имеет договоров с «тепловиками», либо не платит за поставляемое тепло. По этим причинам ряду компаний разрешение на пуск теплодо сих пор не дали.

Одна из первых компаний, получивших разрешение, это «Даниловское». Кроме того, добро получено уже на все жилые дома, обслуживаемые этой компанией. Но есть дома, которые обслуживаются уже несколько лет, а есть те, которые перешли недавно. Поэтому запуск отопления даже в одной компании проходит по-разному. Это, как нам пояснили в «Даниловском», зависит от нескольких факторов.

Во-первых, нагрузка, выдаваемая ТЭЦ, повышается постепенно. Следовательно, в большинстве случаев, тепла нет из-за того, что пока ещё нет необходимой нагрузки. Ожидается, что вскоре она выйдет на необходимый уровень.

Вторая причина – это аварийное состояние некоторых домов, перешедших в УК «Даниловское» недавно. Там сейчас ведутся работы. Третья причина – спорные дома. Представители некоторых конкурирующих компаний иногда приходят и, не имея на то права, просто открывают задвижки, чтобы создать видимость работы. Однако тем самым оказывают «медвежью услугу» и жителям, и их соседям. Поскольку СТК разрешения на запуск тепла в этих домах не давала и нагрузку на них не рассчитывала, в результате тепла не хватает целому кусту домов. И приходится вновь закрывать задвижки.

По ряду домов, перешедших в «Даниловское», недавно удалось решить проблему, связанную с «шайбами» – приспособлениями, ограничивающими поступление теплофикации на дом. Было достигнуто соглашение, что, если в домах восстановлены элеваторные узлы, то «шайбы» с этого дома в случае проблем с качеством отопления можно будет снять. Ещё один положительный момент, влияющий на качество обслуживания – наличие контрольно-измерительных приборов. Это градусники и монометры, которые показывают давление и температуру теплофикации на входе и выходе из дома. Что позволяет работать более оперативно, так как управляющей компанией уже не нужно спорить с теплоснабжающей компанией. Показания цифр – лучший аргумент.

На сегодняшний день в «Даниловском» такими приборами оборудовано около 60 процентов домов. Есть запас приборов, чтобы оперативно установить в случае возникновения проблем. На оборудование всех домов даже такими простыми приборами требуется кругленькая сумма – 600 тысяч рублей.

Немало проблем возникает и в связи с тем, что, в частности, в 8-м микрорайоне горячая вода «приготавливается» в индивидуальных теплопункатах – бойлерных. Если бойлер в плохом техническом состоянии, то дом берёт больше теплофикации, чем ему на самом деле требуется, в результате – достаточного отопления нет. На начало сезона у «Даниловского» было шесть домов, в которых требовалось полностью поменять теплообменник. По трем домам вопрос уже решен. Например, по Бульвару Юности, 3.

До перехода в «Даниловское» эти районы обслуживало всего 10 человек, сейчас – 22. Те дома, которые обслуживаются давно – их 17, требуют меньше внимания. Туда сантехник может идти даже без инструментов: знает, что они там могут не потребоваться. Сотрудники «Даниловского» уверены, что запуск отопления у них пройдет качественнее, чем раньше.

Не везде всё так организовано, как в «Даниловском». Некоторые управляющие компании «хулиганят» – не имея договора с СТК, они тоже открывают задвижки. В итоге, и свой дом не обеспечивают, и у других тепло забирают.

Но даже, если тепло в ваш дом пришло вполне официально, стоит помнить что между объявлением о запуске тепла и теплом батареи в конкретной квартире может быть существенная разница. Поскольку, по большому счёту, официальные данные – это данные по отоплению в вашем подвале. Так что, ничего не остается, как запастись терпением и ждать, пока в городе закончатся наладочные работы. По словам специалистов, они могут занять от двух недель до месяца.



# ГЕННАДИЙ ДАНИЛОВ ПРИВЁЛ В ГОРОД ГЕНПРОКУРАТУРУ

**Генеральная прокуратура РФ начинает масштабную проверку управляющих компаний Первоуральска. Об этом 5 октября заявил начальник управления Генпрокуратуры в Уральском федеральном округе Сергей Филиппенко в ходе совещания с участием полномочного представителя президента в УрФО Игоря Холманских и губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева.**

**Р**ешение надзорного ведомства стало реакцией на выступление председателя первоуральского отделения движения «В защиту человека труда» Геннадия Данилова. Наш земляк рассказал о ситуации на рынке коммунальных услуг города. В совещании также принял участие коллега Данилова по первоуральскому отделению движения Михаил Ларинов и председатель городского информационно-правового центра «Поддержка и защита» Владислав Изотов.

Рассказывая о сложившейся в Первоуральске ситуации, Г. Данилов жестко критиковал действия властей города: «Жилищно-коммунальное хозяйство у нас – болевая точка номер один. По каким-то причинам управляющие компании растут в Первоуральске, как грибы после дождя». При этом, по словам Данилова, администрация, вместо того чтобы наложить порядок в сфере ЖКХ, сама поощряет, в разгар подготовки к зиме, передел жилфонда между «управляющими».

На встречу с полпредом и губернатором Г. Данилов пришёл не с пустыми руками: он передал внушительную пачку жалоб, которые получил в ходе многочисленных встреч с первоуральцами. «Людям приходит по несколько квитанций от разных управляющих компаний. При этом, горожан неприкрыто шантажируют: в случае отказа оплачивать эти счета обещают отключить тепло, воду, электричество... Ветеранов бесконечно страшат отменой льгот! В результате, все мы становимся заложниками ситуации: придёт две квитанции – оплати две, придёт три – оплати три... И так до бесконечности!», – возмутился Геннадий Михайлович.

«К сожалению, ситуация в жилищно-



На встречу с полпредом и губернатором Геннадий Данилов пришёл не с пустыми руками...

коммунальном комплексе Первоуральска, действительно, крайне тревожная: число управляющих компаний растёт, а качество их услуг, наоборот, резко падает, – заметил Игорь Холманских. – Поэтому мы пригласили на сегодняшнюю встречу начальника управления Генпрокуратуры по Уральскому федеральному округу Сергея Филиппенко». Заметив, что сидящий рядом государственный обвинитель фиксирует все замечания Геннадия

Для обеспечения прозрачности расчётов в сфере ЖКХ Сергей Филиппенко предложил направить в Первоуральск следователей Генеральной прокуратуры. «Тот факт, что жителям приходит по несколько квитанций, уже свидетельствует о грубых нарушениях действующего законодательства», – подчеркнул начальник правоохранительного ведомства. По его словам, прокурорские проверки начнутся в Первоуральске уже на этой неделе.

Подводя итоги встречи с полпредом и главой региона, В. Изотов отметил, что разговор полулся откровенным и продуктивным. «После выступления нашего коллеги Геннадия Данилова у меня нет сомнений в том, порядок в городе будет

наведён. Мы избавимся от проблемы двойных квитанций, а качество коммунальных услуг станет, наконец, надлежащим», – подчеркнул Изотов.

«Первоуральские «единороссы» обещали привлечь к коммунальным проблемам нашего города внимание властей всех уровней. И мы это сделали – отметил в свою очередь М. Ларинов. – Благодаря Геннадию Данилову, к ситуации в первоуральском ЖКХ привовано внимание полпреда президента и губернатора Свердловской области. Теперь аферисты, действующие на рынке нашего жилищно-хозяйства, не смогут уйти от ответственности», – резюмировал Ларинов.

## «ЖАЛОБНЫЙ» ТЕЛЕФОН

# ВОТ ГДЕ ГОРЯЧО!

За двое суток на «горячую линию» Министерства энергетики и ЖКХ, на отсутствие тепла в квартирах от жителей Первоуральска поступило 32 жалобы, рассказали в пресс-службе правительства Свердловской области.

**Н**апомним, по требованию министра энергетики и ЖКХ Николая Смирнова, со второй декады сентября «горячие линии» по пуску тепла должны были начать свою работу в каждом муниципальном образовании области.

«Сам факт обращения граждан не по месту жительства, а к областным властям

в тот момент, когда о стопроцентном теплоснабжении потребителей заявили практически все территории региона, свидетельствует, по меньшей мере, о трёх вещах – о низком качестве услуги, предоставляемой населению, нежелании управляющих и ресурсоснабжающих компаний решать эту проблему в оперативном порядке и, к сожалению, неверии в то, что эти воп-

росы будут самостоятельно урегулированы органами местного самоуправления», – прокомментировал Смирнов.

По мнению руководителя министерства, чтобы избежать непредвиденных и необратимых ситуаций с теплоснабжением населения в зимний период, главам муниципальных образований именно сегодня, когда есть время и условия для своевременного

устранения выявленных недостатков, необходимо не просто активизировать работу с населением, а, не дожидаясь вмешательства извне, выдвинуть её в число приоритетных направлений деятельности.

С учетом того, что большая часть жалоб на отсутствие тепла поступает от жителей Екатеринбурга, Николай Смирнов сообщил, что заместителем председателя правительства Свердловской области Сергеем Зыряновым в адрес администрации муниципалитета направлено официальное письмо с рекомендацией не ограничиваться телефоном Единой диспетчерской службы города, а открыть «горячие линии».

# «ЯБЛОКО» И «ХРОМАЯ УТКА»

**Лучше всего политическое движение характеризует личность её руководителя.**  
**Максим Петлин, глава областного «Яблока» и депутат Екатеринбургской Думы, не так давно был обвинен в получении крупной взятки. Политик просидел семь месяцев под арестом, пока не был выпущен под крупный денежный залог.**  
**Суд состоялся 22 октября, а пока Петлин остается под подпиской о невыезде.**  
**Редакция «Уральского трубника» решила разобраться, насколько серьёзны обвинения, выдвинутые в адрес «блобчика»?**

**Н**есмотря на скандал с получением взятки, М.Петлин остаётся лицом уральского «Яблока». И подпись о невыезде никако не мешает его рабочим вояжам. В сентябре Максим дважды приезжал в Первоуральск. В первый раз для того, чтобы выступить на митинге, а во второй — покрасоваться на публике вместе с федеральным лидером партии Сергеем Митрохиным. Правда, «яблочная» пресса не особенно освещала визит Петлина. На политическом жаргоне таких называет «хромой уткой» — птичкой, которая ещё ковыляет и чего-то покрывает, но уже не способна взлететь в политическое поднебесье.

## СТЬ ДЕЛА

Напомним, профессиональным организатором митингов Максим Петлин стал ещё в 2008 году. Тогда он дебютировал в роли режиссёра массовой акции «Сохраним Екатеринбург». Собирая на митинг общественность областной столицы, призывал принять федеральный закон, в котором будет дан чёткое определение понятию «точечная застройка». По мысли Петлина, данная мера помогла бы эффективно бороться с этой самой точечной застройкой. К сожалению, социально полезная инициатива осталась нереализованной. А накопленный опыт в организации народных масс Максим использовал в куда более сомнительном деле.

В январе 2011 года в Екатеринбурге, на улице Репина, фирма ЗАО «Форум-групп» начала строить торгово-развлекательный центр. Действия компании подверглись критике — не всем по нраву новое строительство. Кто-то хочет современный торговый центр, а кому-то милее парк. Особенно не понравились деятельность застройщика Максими Петлину. Уже в январе «защитник народных интересов» вместе с коллегами по партии пытались помешать заезду техники на стройку, а позднее делал попытки блокировать работу строителей. В то же время застройщики начали поступать предложения о возможности урегулировать конфликт.

Переговоры Петлина с застройщиком подтверждают кадры оперативной съёмки ФСБ, которые уже размещены в Интернете. Суд признал видеозаписи подлинными и приобщил к делу. На них хорошо видно, как Максим Петлин обсуждает с застройщиком нюансы финансовой компенсации. Депутат нервно крутит авторучку, кокетничает бизнесменом, краснеет. Видимо, вымогать деньги представителю партии, которая позиционирует себя, как голос интелигенции и честных людей, неудобно. «В рублях, чем крупнее купюры, тем лучше», — выдавливает из себя депутат. При этом Петлин пытается быть осторожным. На предложение бизнесмена забрать конверт не соглашается, предлагая прислать взамен себя своего помощника.

«В правоохранительные органы обратился представитель частной фирмы «Форум-групп» с заявлением о том, что у него вымогают 3 миллиона рублей. Передача денег проводилась под оперативным сопровождением сотрудников УФСБ России по Свердловской области», — рассказывает старший помощник руководителя СУ СК РФ по Свердловской области Александр Шульга. Он добавляет, что Максима Петлина в городе знают, как пламенного борца с незаконным строительством. «Ни одна крупная стройка в Екатеринбурге не обходилась

без акций протестов и пикетов, организованных депутатом Петлиным», — горько иронизирует следователь.

В результате, 22 февраля 2011 года Андрей Пантелеев, помощник Максима Петлина, был задержан сотрудниками ФСБ в офисе «Форум-групп». При Пантелееве был пакет, в котором лежало 1,5 миллиона рублей. Максима Петлина полиция задержала в тот же день. Против него было возбуждено уголовное дело. По версии следствия, депутат, используя свои должностные полномочия, вымогал у представителя «Форум-групп» взятку в 3 миллиона рублей. За это Петлин обещал не создавать препятствий в строительстве. В конце августа минувшего года депутата взяли под стражу. Посидев семь месяцев в каталажке, в марте 2012-го он был отпущен под залог в 5 миллионов рублей.

Газета «Коммерсантъ» пишет, что в ходе процесса Андрей Пантелеев признал свою вину и попросил прощения у генерального директора «Форум-групп» Сергея Воробьёва. «Я приношу свои искренние извинения Сергею Павловичу. Прошу меня простить чисто по-человечески за доставленные неудобства, за то, что отнял время. Я сознаю свою вину. Понимаю, что мне могут вынести обвинение и готов понести наказание», — заявил помощник Петлина. Ну, а пока сам Петлин гуляет на свободе, в суде объявили перерыв до 22 октября.

## ПОЧЁМ ОПИУМ ДЛЯ НАРОДА?

В российских мегаполисах конфликтные ситуации между застройщиком и «независимыми» активистами распространены. Схема выглядит так: когда крупный бизнес начинает возводить какой-то объект, тут же находятся люди, недовольные строительством. Нередко причиной конфликта является нежелание бизнесменов, заручившихся согласием властей на строительство, ещё объясняться и с местными жителями. И, если оппозиционеры обратили внимание на такую потенциально конфликтную стройку, у фирм появляются все шансы дорого заплатить за свою лёгковыслие.

Оппозиционные агитаторы ходят по дворам, «кошмарят» бабушек, сочиняя небылицы про ухасы стройки. И вот искусственно нагнетаемая история достигает своего апогея — под забором стройплощадки появляются пикеты и звучат яростные требования прекратить все работы. Разумеется, скандал подхватывает пресса, она вовсю полноценно застраивает скандалом и климит его проект. Власти вынуждены реагировать на гневный протест общественности, поэтому начинают проверку законности выданных разрешительных документов, а потом требуют от застройщика прекратить народные волнения и договориться с жителями по-хорошему. Все, кто работает в строительстве, знают: для получения разрешения на возведение дома необходимы сотни различных бумаг с печатями. Разумеется, где-то нарушения обязательно находятся.

Но договариваться застройщику приходится вовсе не с жителями, а с алчными партийными активистами. Последние предлагают успокоить горожан за деньги. Если фирма соглашается, то общественные волнения, как по взмаху волшебной палочки, прекращаются. «Яблочники» отзывают своих активистов, а жителям внушают пораженческие настроения. Мол, стройку уже не остановить, все усилия бесполезны. Доверчивые люди,



которые уже измотаны многодневным стоянием в пикетах и охрипли от выкрикивания проклятий в адрес стройки, быстро теряют энтузиазм. В этот момент «яблочники» делают последний «добывающий вспышку» в толпу. Выбирая наиболее прагматично мыслящих жителей, внушают им, что не надо ждать от бизнесменов чуда. Дескать, застройщик и так пошёл на уступки — согласился поставить лавочки у вас во дворе или отремонтировать детскую площадку, и ничего другого нам не получить. И, конечно, простым людям невдомёк, что, если бы они без посредников боролись за свои права, то добились бы большего. Застройщик был бы вынужден или свернуть проект, или пойти на очень серьёзные уступки в пользу недовольных граждан.

«К сожалению, в Екатеринбурге уже сформировано такое понятие — «продавцы митингов». Возле объектов — либо строящихся, либо планируемых к строительству — регулярно возникают акции протеста», — рассказывает Сергей Тушин, начальник управления по информационно-аналитическому обеспечению администрации Екатеринбурга.

## А ЧЕЛОВЕКА ЗАБЫЛИ?

Увы, история с Максимом Петлиным типична для нашего времени. Больше того, сегодня шантаж крупного бизнеса — один из основных источников финансирования оппозиции. И под удар попадают не только частники, но и государственные предприятия. А защита прав людей — только прикрытие.

Например, Максим Петлин уже несколько лет профессионально борется с Екатеринбургским «Водоканалом». В 2009 году ему удалось добиться пересмотра инвестиционной программы предприятия. В результате, монополист недополучил 11 миллиардов рублей бюджетных денег. Как муниципальное унитарное предприятие «Водоканал» любые изменения в своей инвестиционной программе обязан представлять на заседании городской Думы. Этим и пользуется «предпримчивый» депутат. В сентябре 2012 года Сергей Митрохин написал запрос в Счетную палату РФ с требованием провести проверку деятельности МУП «Водоканал». По сути, Митрохин лишь под日后ал документ, составленный Петлиным.

К слову сказать, экспроприация бизнеса в интересах партий — идея не новая. В своё время большевики занимались грабежом поездов и почтовых касс, дабы наполнить свои карманы и партийную казну. Нынешние «яблочники» до убийства пока не дошли, но их участие в вымогательстве денег — факт почти доказанный.

Остается только недоумевать: зачем нужна во власти партия, которая скекулирует на проблемах граждан, чтобы в эту власть попасть? Кажется, партийные деятели от оппозиции давно забыли, что общество ждёт от них совсем другого: прихода во власть для помощи людям, которые их избирают.

**Вероника МАСЛОВА**

## РУБРИКА

### ВАЛЕРИЙ СТЕНЬКА: «В ГОРДУМЕ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ПРЕДСТАВИТЕЛИ ЗАВОДОВ»

**На итоговом заседании уходящего созыва Первоуральской Думы был принят городской бюджет на 2013-й и плановые бюджеты на два следующих за них года. Несмотря на то, что областной бюджет ещё не принят, депутаты предложили утвердить расходы и доходы городской казны, причём сделать это надо было сразу в двух чтениях. Кому нужна была такая «гонка», и почему подавляющее большинство народных избранников активно поддержали столь поспешное утверждение важнейшего финансового документа? Об этом мы спросили депутата гордумы Валерия СТЕНЬКУ.**

— Ещё до начала заседания я предложил депутатскому корпусу вообще вычеркнуть вопрос о бюджете Первоуральска из повестки заседания. К сожалению, меня не поддержали. А депутат Евгений Злоказов даже заявил, что коль скоро новотрубники и команда «единороссов» ни сегодня завтра придут работать в законодательную власть города, пусть они этот бюджет и расхлебывают. Вы представляете, как же надо ненавидеть ПНТЗ и не любить своих земляков, чтобы такое сказать?!

— А что плохого в том, что опытные депутаты приняли бюджет? Пока придёт новый состав, пока новички войдут в курс дела... А так дума следующего созыва будет работать с уже готовым документом.

Считаю, что неэтично принимать бюджет, за который ты уже не будешь отвечать лично. Надо было дать возможность новым депутатам сформировать городские расходы с учётом мнения их избирателей. Первоуральцы — умные, порядочные и грамотные люди, которые способны выбрать умных, порядочных и грамотных депутатов. А в результате — новая дума будет работать с бюджетом, который им навязали предшественники. Да ещё составляли в спешке. Это неправильно!

Другая причина моего отрицательного отношения к тому что утверждённому бюджету связана с тем, что в нём не приняты в расчёт выпадающие доходы. Недавно «Динур» выиграл суд о возврате из городской казны части ранее уплаченных налогов. Речь идёт о сумме в 60 миллионов рублей. Ничего плохого в адрес этого завода говорить не хочу — закон есть закон, и его надо выполнять. Но в результате городской бюджет сильно потеряет. А если другие первоуральские предприятия последуют примеру динасовцев, тогда дефицит бюджетных средств может досчитать 300 миллионов рублей. Это существенные потери для города, а значит — и для горожан. Однако в принятом второпях бюджете подобные риски никак не учтены.

— Некоторые сегодня высказывают опасения, что новая дума будет корпоративной. Что она станет защищать исключительно интересы заводов. Как вы думаете, насколько обоснованы подобные страхи?

— Не вижу здесь ничего пугающего. Вот, например, депутаты по первому округу, когда рассматривают серьёзные вопросы, обязательно учитывают, как эти решения скажутся на судьбе «Динура». Если надо, то могут посоветоваться с Ефимом Моисеевичем Гришуном. И это нормально.

Считаю, что представители заводов обязательно должны быть в законодательной власти города. И с приходом новотрубников в думу Первоуральск только выиграет. ПНТЗ — современное предприятие, у которого есть рачительный хозяин. Там порядок, на производстве — грамотные специалисты. Поверьте, ничего страшного не случится, если границы ответственности завода расширятся, скажем, до Первомайки. Ведь работа депутатов — это не только властные полномочия, но и большая ответственность за вверенную им территории и живущих там людей.

— Вы говорите, что на Новотрубном порядке. А как же экологические проблемы?

— С марта идёт беспрецедентная атака на завод со стороны, так называемых, общественников. Печально, что руководители некоторых предприятий поддались этой искусственно нагнетаемой истерии. Хотя у других промышленных производств тоже не всё хорошо с экологией. По статистике городской администрации, атмосфера Первоуральска больше всего загрязняют ПКП «Сталь маркет» и Первоуральская ТЭЦ. Что касается шума от ЭСПК — это результат допущенных в проекте просчетов. Руководство завода данный факт не отрицает и принимает меры, чтобы решить проблему. Андрей Комаров, владелец ЧППЗ, поставил ситуацию под особый контроль. А горлопанов, которые кричат, что Новотрубный завод надо остановить, я никогда не поддержу. Ведь ясно как белый день: остановка ПНТЗ обернётся катастрофой для всего города. Экономической, финансовой и социальной.

— Валерий Иванович, совсем скоро состоятся выборы. Что вы посоветуете избирателям?

— Хотелось бы, чтобы земляки не обращали внимания на демарши отдельных политиков. Не стоит также верить красивым словам, которые не подкреплены делами.

# РАБОТЫ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ НАБИРАЮТ ОБОРОТЫ

Все больше обращений поступает в общественную приемную «Единой России». Первуральцы – жители городских кварталов и поселков – просят партию и Новотрубный завод помочь в благоустройстве своих дворов и улиц.

**З**амена стёкол в подъездах, установка детских площадок, ремонт и реконструкция уже существующих игровых комплексов, проведение субботников – вот лишь малая часть пожеланий людей, реализацию которых «Единая Россия» и ПНТЗ взяли на себя.

Совместная работа «Единой России» и

крупнейшего в городе предприятия по приведению в порядок территорий городского округа набирает обороты. Но уже сейчас решение самых насущных вопросов первуральцев связывают именно с партией власти и заводом.

Что и где удалось сделать за последнее время? Об этом наш фоторепортаж.



## Председатель молодежного совета ПНТЗ

Станислав Ведерников участвует в субботнике, помогает установить ограждение вокруг детской площадки в поселке Прогресс



Изготовлены и установлены перила к лестничному пролету во дворе дома № 79-а по улице Емлина. Новый лестничный марш уже изготовлен для спуска во дворе домов № 26 и 28 по проспекту Космонавтов. Новые стёкла вставлены в окна подъездов дома № 3-а по улице Емлина и пятого подъезда дома № 21-а по улице Бурильщиков

Во дворе дома № 72-а по улице Емлина установлены дополнительные элементы к игровой площадке. Наряду с каруселью, песочницей и качелями здесь появились «лазалка» и горка. Завезён песок для песочницы, установленных во дворах дома № 82 по Береговой улице и дома № 14 по Бульвару Юности

## КОММЕНТАРИЙ

Владислав Изотов, директор городского информационно-правового центра «Поддержка и Защита»:

– Если посмотреть на размах добрых дел, которые стали возможны, благодаря шефской помощи новотрубников и трудовым отрядам «Молодой гвардии» «Единой России», то можно сказать, что благодаря такому энтузиазму удалось решить много наболевших проблем. Наша задача – сделать так, чтобы такая работа велась системно. К ней должны подключиться многие предприятия нашего города. При этом необходимо наладить живой диалог с жителями, чтобы ни один наказ первуральцев не остался без внимания. Этим мы сейчас активно и занимаемся.



Восстановлено наружное освещение у школы № 22 и на улице Павших Борцов в Билимбае. Такие фонари заменены на улице Крупской в Новотубинске



Отремонтированы и покрашены детская и спортивная площадки во дворе домов № 43 и 45-а по улице Чкалова



Восстановлена пешеходная дорожка от дома № 20-б по улице Емлина. Новое дорожное покрытие появилось также во дворе дома № 6 по Цветочной улице, а также на Почтовой улице в Ельничном. Отсыпана тропинка от домов № 13, 15, 17, 19, 21 и 23 по улице Емлина до остановки общественного транспорта. Здесь же установлен водотбойный щит



Новые калориферы доставлены в образовательные учреждения Новотубинска: школу № 26 и детский сад № 30

# КОЛОДЕЦ, КОЛОДЕЦ, ДАЙ ВОДЫ НАПИТЬСЯ

Это сооружение из бруса внешне похоже на добротный дом, только небольшой. На самом деле – это колодец. Заходишь в теремок, а там под крышей зеркало чистейшей, вкусной воды, которой дорожат жители Кузино.

**С**тарожилы помнят, что колодец был на этом месте в 50-е годы. Правда, со временем забился грязью, а небольшое деревянное строение вокруг сгинуло и обрушилось. Осенью 2011 года к депутатам городской Думы по этому округу обратились жители нескольких улиц: просили помочь восстановить жизненно важный водный источник.

Всего в посёлке два колодца, правда, у многих есть во дворах свои скважины. Но поскольку в сельской местности частенько случаются перебои с электроснабжением, то и на электронасосы надежды нет. За водой приходится ходить на речку. А она течёт вдоль железнодорожных путей и загрязнена вредными стоками.

В этом году глава Кузино вновь передал депутатам коллективное

письмо-обращение, где говорилось о насущной проблеме. К сожалению, местная администрация самостоятельно её решить не может из-за отсутствия средств. Однако, на этот раз вопрос свинулся с мёртвой точки.

Депутат городской Думы Константин Коротаев, курирующий

седьмой округ, в том числе Кузино,

говорит: «Был в курсе, что почти 500

жителей остались практически без

воды. Быстро помочь страждущим за

счёт городского бюджета не получалось – пришлось бы составлять смету, проводить согласования, вносить изменения в основной финансовый

документ. Поэтому обратился к ад-

министрации Новотрубного завода,

которая откликнулась и выделила

средства».

В начале октября к восстановле-

нию объекта приступила строитель-



По словам депутата городской Думы Константина Коротаева, решена одна из основных проблем поселка Кузино: давно пришедший в негодность колодец полностью восстановлен

# ЖИТЬ, БОРОТЬСЯ, ПОБЕЖДАТЬ!

По горячим следам, как после Олимпийских игр в Англии, газете не удалось подвести итоги Паралимпиады, состоявшейся в той же стране, на тех же аренах, при неменьшем интересе к соревнованиям зрителей. Однако достижения российских спортсменов, в том числе – уральцев, заслуживают того, чтобы сказать о бесспорных успехах, о героях лондонских стартов, пусть и некоторое время спустя.

**Р**егиональные власти приложат все усилия для того, чтобы у спортсменов-паралимпийцев и у других спортсменов-инвалидов были возможности для полноценных тренировок,

для тренировок и жизни, сформировать благоприятную среду жизнедеятельности, воспитать в обществеуважение к людям, способным бороться и побеждать. Побеждать соперников, побеждать болезнь, человеческие слабости, стереотипы общественного сознания», – подчеркнул губернатор.

Глава региона отметил, что успех паралимпийцев и успех олимпийцев – понятия равнозначные и равнозначные. Поэтому было принято решение – вознаградить каждого спортсмена наравне с участниками Олимпийских игр.

В активе наших земляков два «серебра». 33-летний заслуженный мастер спорта Олеся Лафина (рост 131 см) из Серова (она – Почётный гражданин города, но два года назад перебралась в Каменск-Уральский к новому тренеру) стала второй в пауэрлифтинге (силовое троеборье) в категории 48 кг, набрав в сумме 135 кг. Повторила свой пекинское достижение четырёхлетней давности. Уроженец Нижнего Тагила 28-летний слабовидящий легкоатлет с диагнозом ДЦП заслуженный мастер спорта Артём Арефьев был вторым в беге на 800 м, уступив лишь Евгению Швецову из Санкт-Петербурга. В 2008 году в Пекине

град – медалей Ордена «За заслуги перед Отечеством» – соответственно I и II степеней (Арефьев, кроме того – кавалер ордена Дружбы и ордена Почёта, медали «Галерея Российской олимпийской славы»), в Пекине был знаменосцем российской делегации). Кстати, Артём окончил факультет физики и информатики Уральского педагогического университета. От области обра зиера получили по 2,5 миллиона рублей, а их тренеры – по 1,25 миллиона.

В обществе с губернатором вы-

яснилось, что О.Лафина хотела бы в Серове открыть свою спортивную школу и тренировать детей. «И я уверен, что по завершении собственной спортивной карьеры Олеся сумеет это сделать. Мы ей в этом обязательно поможем», – пообещал Евгений Куйвашев.

Очень важно, что остальные уральцы-паралимпийцы не остались без денежного вознаграждения в 300 тысяч рублей (их наставникам – по

150 тысяч). Это легкоатлет Игорь Хавлин (1977 г.р.) из Асбеста, пауэрлифтер Вадим Ракитин (1976) из Арамилья и Александр Красноперов, спортсмен-ведущий сборной страны по слепым бегунам.

## САМЫЕ-САМЫЕ

Самой титулованной свердловской спортсменкой на Паралимпиадах является легкоатлетка Раиса Журавлева (1955–2005). 9-кратная чемпионка мира и 20-кратная чемпионка Европы в прыжках в длину и в пятиборье среди слабовидящих. В её активе на двух Играх – 5 золотых медалей: 1988 год, Сеул (Южная Корея) – бег на 100 метров, пятиборье, прыжки в длину; 1992 год, Барселона (Испания) – прыжки в длину, пятиборье.

Кроме трёх золотых и двух серебряных медалей А.Арефьев и двух серебряных наград О.Лафиной, в разные годы 14 наших земляков становились бронзовыми призёрами Паралимпиад.

## УНИКАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ

### С ЛИЧНОЙ ПОБЕДОЙ НА МЕЖДУНАРОДНОМ УРОВНЕ

В составе российской сборной на Паралимпийских играх в Лондоне была воспитанница СШ «Восход» ЧПЗ Анна Колосова. Она попала в «десятку» лидеров, улучшив на 0,3 личный рекорд. В Челябинск девушка вернулась с новым званием «Мастер спорта международного класса».

То, что Ана стала паралимпийцем, – достижение, за которым стоит колоссальный труд и огромное желание преодолеть себя. По её словам, к этим стартам она шла долго. Хотя по спортивным меркам – подготовить пловца к состязаниям такого уровня за девять месяцев – из разряда фантастики. У них с Заслуженным тренером России Сергеем Аверьяновым получилось! Какой ценой? Усиленными занятиями, суровой дисциплиной, травмами, которые при такой нагрузке, увы, неизбежны. Домой приезжала на неделю – не больше, и опять в бой – на соревнования.



О пребывании в Англии девушка говорит с восхищением:

– Приняли нас прекрасно! Российские спортсмены с национальной эмблемой на куртках были всегда в центре внимания лондонцев. Нас на улице останавливали люди, чтобы сфотографироваться. Очень понравилась олимпийская деревня. По сути, это мини-городок со своей инфраструктурой – парком, уютными домиками с комнатами на два человека. Огромная столовая со всеми кухнями мира! Нас предупредили: пробуйте всё, но перед стартом – ничего экзотического. Неделю дали на акклиматизацию, тренировки. А потом было торжественное открытие Игр.

Аня очень переживала за подругу. О себе не думала до тех пор, пока сама не встала на стартовую тумбочку и не увидела заполненные до отказа трибуны, разноцветные флаги и наших болельщиков. Тогда поняла: надо работать, не подвести ни тренера, ни страну! 100 метров брасом предодолела с 6-м результатом.

Конечно, запомнилось красочное шоу на закрытии Паралимпиады, торжественная церемония передачи эстафеты хозяевам Игр 2016 года в Бразилии. Это ли не стимул двигаться дальше и снова попасть в число счастливчиков?! Анна Колосова настроена решительно.

– У меня азарт только проснулся! – улыбается она.

Впереди снова напряжённая работа. Совсем скоро – Кубок России и международный турнир «Кубок Александра Полопова». Чтобы двигаться вперёд, надо во многом себе отказывать. Сегодня студентка первого курса факультета «Физкультура и спорт» ЮУрГУ готова сдавать экстерном экзамены, учиться «на расстоянии». Большой спорт диктует свои жёсткие условия. Но к трудностям уральчика не привыкать.

Губернатор Челябинской области Михаил Юрьевич устроил торжественный приём в честь южноуральцев-участников Паралимпиады – 2012. За большой вклад в развитие физической культуры и спорта, достижения спортсменам и тренерам были вручены благодарственные письма, подарки, премии.

После колоссальной физической и психической нагрузки А.Колосова немного отдохнула и возобновила тренировки.

## ЮЖНОУРАЛЬСКАЯ СЕМЁРКА

Челябинскую область на Паралимпиаде представляло семь человек: в лёгкой атлетике – Александр Зверев (23 года) и Алексей Котлов (19 лет), а также тренер сборной России по спорту слепых Виктор Слободчиков; в плавании – Анна Колосова (18 лет), Оксана Гусева (23 года) и Рустам Нурумхаметов (32 года) плюс тренер сборной России по спорту слепых Екатерина Жигалева.



Артем Арефьев

медицинского сопровождения, реализации собственных проектов. Об этом говорил губернатор Евгений Куйвашев на торжественном приёме свердловчан, представлявших наш регион и Россию на Паралимпиаде-2012.

«Хорошо понимаю, каких усилий, какой самоотдачи требует от спортсменов и тренерской команды подготовка к Паралимпийским играм. Наша задача, задача региональной власти и гражданского общества, создать уральским спортсменам максимально благоприятные условия



Олеся Лафина

## МЕДАЛЬНАЯ КОПИЛКА

Россияне в Лондоне выступали в 12 видах программ из 28 проводимых. В 10 дисциплинах наши соотечественники стали призёрами: плавание – 42 медали (13 золотых, 17 серебряных, 12 бронзовых); лёгкая атлетика – 36 (19, 12, 5); дзюдо (0, 1, 4); стрельба из лука – 5 (2, 1, 2); пулевая стрельба – 4 (0, 3, 1); пауэрлифтинг – 4 (0, 3, 1); настольный теннис – 3 (1, 1, 1); академическая гребля – «бронза»; велоспорт – «бронза»; футбол – «золото».

Итого – 102 награды: 38 золотых, 38 серебряных, 28 бронзовых. В медальном зачёте это второй показатель. В 2000 году в австралийском Сиднее было 14 место, в 2004-м в Афинах – 11, в 2008-м в Пекине – 8. А дебютировали наши спортсмены на Паралимпиаде 1988 года в южнокорейском Сеуле.

## ПРЕОДОЛЕНИЕ

### К ПОЧТИ НЕЗРИМОМУ ФИНИШУ

Физкультурно-оздоровительный комплекс «Гагаринский» Новотрубного завода в очередной раз принял участников соревнований для людей с ограниченными возможностями.

**З**десь состоялась летняя спартакиада Свердловской области среди инвалидов с нарушением зрения. В программе было легкоатлетическое троеборье, прыжок в длину с места, толкание ядра, бег на 60 м и кросс – 2 км у мужчин, 1 км у женщин. Победные результаты показали первоуральские кроссмэны Николай Ге-

расименко и Татьяна Тырцева. В этой же дисциплине вторым стал Александр Коряков, как и Татьяна Селезнёва в толкании ядра.

Только отсутствие полного состава у хозяев не позволило им выступить в комплексном зачёте и занять призовое командное место.

# ОКНА для ПЕНСИОНЕРОВ

Только один месяц!  
**СНИЖЕНИЕ ЦЕН**  
до 50% заказа  
бесплатно\*



# БАЛКОНЫ ОКНА

• Пластиковые Честная цена  
• Алюминиевые 7500

Честная цена  
6900

• Стальные

Виды профиля:  
VSEKA  
GEALAN  
K KBE

РАССРОЧКА - 0%\*  
БЕЗ БАНКА  
ГАРАНТИЯ 10 лет\*

Работаем без выходных и праздников!

Тел. (3439) 27-12-37

\*подробности у менеджеров отделов продаж

Реклама

Спортивная база «Сосновый бор»  
Предлагает провести 5 дней по программе  
«Семейный отдых» и «Золотой возраст»

на свежем воздухе в комфортабельных номерах  
с 3-х разовым питанием по привлекательным ценам.

Для Вас: игры, конкурсы, танцы.

**Скидка на проживание 20 %.**

График заездов:

с 15.10 по 19.10	с 19.11 по 23.11	с 17.12 по 21.12
с 22.10 по 26.10	с 26.11 по 30.11	с 24.12 по 28.12
с 29.10 по 02.11	с 10.12 по 14.12	

Стоимость путевки - 5000 руб.\*

На базе Вы также можете отдохнуть в любой день недели,  
провести незабываемые выходные дни со своей семьей,  
отпраздновать свадьбу, юбилей, день рождения  
в «Сосновом бору».

Заявки принимаются по тел.: 27-90-74, 27-90-72.



Неприличное  
предложение!

**200 000 руб.**  
Только паспорт!

\*Переплата по кредиту «Надежный» – 10,4%, при сумме кредита 200 000-300 000 руб., сроке кредита 12 мес., ставке 17,5% в год, присоединении к Программе страхования, оплате в соответствии с условиями кредитного договора. Кредит «Надежный»: сумма 100 000-1 000 000 руб.; срок 12-60 мес.; ставка: 16,5-20% годовых. Возможно присоединение к Программе страхования – 2,6-5% в мес. от суммы кредита, при отказе – ставка по кредиту 26,5-30% в год. Штраф за факт просрочки платежа – 490 руб. Досрочное погашение от 30% платежа, но не менее 3 000 руб. Кредитный договор № 21-757 с учетом срока кредитования ОАО КБ «Восточный», возраст: от 21 до 75 лет с учетом срока кредитования. Банк вправе отказать в предоставлении кредита без указания причин. ОАО КБ «Восточный».

**восточный**  
ЭКСПРЕСС БАНК

Отделение: ул.Герцена, 14

ЭКО ПЛАСТ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА  
 заводской контроль качества - [www.srs1.ru](http://www.srs1.ru)  
 откосы MONTBLANC, энергосберегающее стекло

**скидка-20%, рассрочка до 4 мес.,  
кредит от 930 руб/мес на 1 год**



раздвижные лоджии  
стальные сейф-двери  
межкомнатные двери  
роль-ставни, входные группы  
обшивка балконов  
шкафы-купе



пр.Ильича 21 (Дантист) т.27-90-22; ул. 50 лет СССР 1 т.271-091

Быстрые  
займы  
на радость близким!



- До 40 000 рублей

г. Первоуральск, ТРЦ "Строитель", офис 1  
(пр-т Ильича, 31)

Звонок бесплатный [www.vivadengi.ru](http://www.vivadengi.ru)

8 (800) 555 7766

Общество с ограниченной ответственностью «Центр Финансовой Поддержки». Свидетельство о внесении сведений о юридическом лице в государственный реестр микропредприятий и организаций №14140000000049 от 6 декабря 2011 года. Заемщиком являются граждане РФ, достигшие возраста от 21 до 60 лет, с регистрацией по месту жительства на территории РФ при наличии паспорта. Внимается комиссия за обслуживание по договору займа, которая рассчитывается исходя из предоставленных наименьших сроков займа. Сумма займа от 10000 рублей до 40000 рублей с ежемесячным погашением суммы займа срока от 7 до 168 дней. Досрочное погашение займа осуществляется единовременным платежом, с уведомлением за тридцать дней до даты досрочного погашения. Реклама, размещенная в СМИ, не является офертой. ООО «Центр Финансовой Поддержки». Порядок и подробные условия предоставления займов размещены на сайте [www.vivadengi.ru](http://www.vivadengi.ru). Общество вправе отказать в заключении договора без объяснения причин.

пятигорские  
**ШУБЫ**   
**МЕХОВАЯ  
УТИЛИЗАЦИЯ!**  
Сдай старую шубу -  
получи новую!

<http://пятигорскиешубы.рф>

• КРЕДИТЫ • РАССРОЧКА • УСЛУГИ СКОРНЯКА БЕСПЛАТНО  
ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫЙ ПРОДУКТ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

маг. ПОСТОЯННЫХ РАСПРОДАЖ  
ул. Челюскинцев, 21  
(район ж/д вокзала)  
Тел. 8(343) 213-28-38

ТРЦ «МЕГАПОЛИС»  
ул. 8 Марта, 149, 3 этаж, А-318  
(район Южного автовокзала)  
Тел. 8-912-26-718-51

маг. ПОСТОЯННЫХ РАСПРОДАЖ  
ул. Комсомольская, 10  
Тел. 8(343) 374-83-18  
Банк «Русфинанс» ген. лиц. 1792 от 15.02.06 г.

# У ЗАВОДА ЕСТЬ ПРИЗНАНИЕ И ЗАГРУЗКА

В автоге зале корпоративного образовательного центра состоялась встреча руководства компании ЧППЗ - акционеров Андрея Комарова и Александра Фёдорова, генерального директора Ярослава Ждана, директоров по направлениям, а также начальников цехов, отделов и служб – со специалистами ПНТЗ.

**Н**ынешний год стал не самым простым для трубной отрасли. Впервые за несколько лет по итогам полугодия на российском трубном рынке зафиксирован спад производства. Планы компаний, процессы борьбы с издержками и социальные гарантии – вот главные темы встречи с новотрубниками.

– Владимир Владимирович Путин на совещании в июле дал поручение Правительству РФ выдать государственную гарантую компании ЧППЗ. Специально для нас изменили постановление Правительства, которое позволяет получать государственные гарантии, – пояснил ситуацию Андрей Ильич Комаров. – До 1 ноября мы должны будем закончить работу с госорганами: Министерством промышленности и торговли, Министерством экономического развития и Министерством финансов. И только после этого Постановлением Правительства выдается государственная гарантюя в пользу банка на обеспечение 50 процентов залога. В нашем случае это будет 45 млрд рублей на семь лет. Затем мы со Сбербанком РФ подпишем кредитное соглашение – сложный, многотомный документ с обязательствами со всех сторон. Надеемся, что в этом году работа будет завершена, и мы получим государственные гарантюи.

Генеральный директор Ярослав Ждан рассказал, что сегодня ПНТЗ является одним из самых динамично развивающихся в отрасли предприятием: рост производства за январь-август – 8 процентов. У завода неплохие перспективы с загрузкой – некоторые цехи обеспечены заказами на два-три месяца вперед.



Акционеры компании отметили, что предприятие остро нуждается в квалифицированных рабочих и инженерах, ведь в планах – увеличение выпуска бесшовных труб в этом и следующем годах. На встрече также было обозначено, что в рамках программы борьбы с издержками компания проводит оптимизацию штата, которая касается только заводоуправления.

– Запустив новые инвестиционные проекты, мы создали лучшие рабочие места, а вот в заводоуправлении есть много избыточных функций. Именно неквалифицированный труд в управлении мы и будем сокращать, – отметил А. Комаров.

Приоритетом компании на ближайшие несколько лет станет развитие «белой металлургии». Руководители цехов № 8 и № 14 выступили с краткими сообщениями о том, как внедряются её стандарты. Выслушав, А. Комаров призвал руководителей обратить пристальное внимание на одни из важнейших принципов – непрерывные совершенствования:

– Мастера – это ключевые фигуры в цехах для внедрения «белой металлургии». Они должны обладать всем спект-

ром необходимых знаний: владеть системами бережливого производства и непрерывных совершенствований. Просьба руководителей до конца года организовать для этих людей не только теоретическое обучение, но и стажировки, изучение практик лучших предприятий, где это всё уже внедрено и работает.

Напомним, что даже в «Высоте 239» с самого запуска действует система непрерывных улучшений, а в более «воздрастных» цехах тем более есть, что улучшать.

Искреннее удивление вызвал вопрос, поступивший в рамках подготовки этой встречи: «Говорят, что ПНТЗ вскоре промадут. Это правда?».

– Этот вопрос просто поразил меня до глубин души, – не скрывал А. Комаров. – Компания за последние годы вложила столько средств в Новотрубный. Нашими общими с вами усилиями он стал совершенно другим, преобразился до неизвестности. Мы запустили здесь новые мощности, внедрили и развиваем «белую металлургию». Эта стратегия будет продолжена, мы не снизим темп. И никому продавать ПНТЗ не собираемся. Это просто слух, чья-то выдумка, чтобы смутить наших людей.

Председатель совета директоров компании А. Фёдоров отметил, что ключевые социальные гарантюи и мероприятия будут сохранены:

– Все налоги, все необходимые отчисления мы всегда выплачиваем вовремя. Более того, и в этом году обязательно проведем благотворительный детский фестиваль «Снежность». Это важная наша традиция, которую не нарушилась даже во время мирового финансово-экономического кризиса. Фестиваль, как обычно, состоится в декабре – снова подарим ребятам ПервоВоральска, Челябинска и Альметьевска новогоднюю сказку в исполнении лучших театральных коллективов страны.



## ЗА СЛОВОМ - ДЕЛО

# ГЛУШИТЕЛИ НА АЗОТНЫХ ЛИНИЯХ

На Новотрубном заводе завершён второй этап программы по снижению шумовой нагрузки на окружающую среду.

**Н**а минувшей неделе на все трубы станции технических газов установили глушители. Новое оборудование было смонтировано на трех линиях сбросных клапанов: двух азотных и одной кислородной.

– Глушители на азотных линиях сконструированы по принципу «тур-

ба в трубе», когда поверх основной трубы станции технических газов установили глушители. Новое оборудование было смонтировано на трех линиях сбросных клапанов: двух азотных и одной кислородной.

– Глушители на азотных линиях сконструированы по принципу «тур-

ба в трубе», когда поверх основной перфорированной трубы устанавливается ещё одна труба, между которыми расположен шумопоглощающий материал, – комментирует Валерий Трескин, главный инженер ПНТЗ. – На кислородной линии конструкция глушителя несколько иная – квадратного сечения, простран-

ство внутри разделено на секции, а перегородки – также из шумопоглощающего материала. Главное, что было сделано на кислородном сбрасывателе – это увеличение диаметра основной трубы с 325 мм до 508 мм. Благодаря этому, резкий звук от смены давления с высокого на атмосферное будет снижаться. А шумопоглощающий материал позволит погасить часть звуковых волн и более равномерно выталкивать газ из трубы.

Сейчас на станции технических газов идут пуско-наладочные работы и пробные замеры. Как только рабочая станция стабилизируется, после планового капитального ремонта в электросталеплавильном комплексе «Железный Озон 32», завод проведёт публичные замеры уровня шума на границе санитарно-защитной зоны ПНТЗ: в контрольных точках близлежащих Самстроя, Трудпосёлка, Ельничного и Талицы. Замеры будут проводить независимая лаборатория в присутствии жителей этих поселков.

Напомним, в августе этого года на предприятии был реализован первый этап программы по снижению шумовой нагрузки на окружающую среду. Тогда запустили в эксплуатацию азотопровод, по которому азот со станции технических газов ЭСПК теперь транспортируется в трубопроводные и газовые цеха. В то же время, было остановлено производство азота на другом объекте ПНТЗ – азотно-кислородной станции А8.

## ЭКОЛОГИЯ

### ПО ИТОГАМ ЗАМЕРОВ...

В ходе очередных исследований состояния атмосферного воздуха в двух районах Первоуральска превышений ПДК не обнаружено.

Санитарно-экологическая лаборатория ПНТЗ провела очередной мониторинг состояния атмосферного воздуха на границе санитарно-защитной зоны завода. Пробы отбирались в Трудпосёлке и в Талице с 1 по 7 октября.

По итогам замеров превышений по основной группе вредных веществ в течение недели не зафиксировано. Характерный для промышленных предприятий диоксид азота находится на уровне 0,06 мг/м<sup>3</sup> при ПДК 0,2 мг/м<sup>3</sup>, взвешенные вещества (пыль) – на уровне 0,35 мг/м<sup>3</sup> при ПДК 0,5 мг/м<sup>3</sup>. В ходе исследования в воздухе обнаружена серная кислота – 0,003 мг/м<sup>3</sup> при ПДК 0,5 мг/м<sup>3</sup> и гидрофторид – 0,002 мг/м<sup>3</sup> при ПДК 0,02 мг/м<sup>3</sup>.

В течение недели на телефон заводского диспетчера 27-54-44 сообщений не поступало.

Стационарный датчик, установленный на газоочистке электросталеплавильного комплекса «Железный Озон 32», фиксировал концентрацию взвешенных веществ (пыли) в устье трубы газоочистки на уровне 0,45 – 10 мг/м<sup>3</sup>, что обеспечивает достижение ПДК по взвешенным веществам в зимнем слое жилой зоны не более 0,5 мг/м<sup>3</sup>.

Аварийных и залповых сбросов загрязняющих веществ в водоёмы Первоуральска не производилось.

Более 2200 тонн отходов производства ЭСПК переданы на утилизацию ЗАО «Экорус-Первоуральск».

## НА БЛАГО ГОРОДА

### ПНТЗ ПРОПЛАТИЛ, ЧТО ОБЕЩАЛ

Новотрубный завод выполнил свои обязательства по софинансированию ремонта дорог и благоустройства городского округа Первоуральск.

В рамках соглашения о социально-экономическом сотрудничестве между ПНТЗ и администрацией города предприятие перечислило в его бюджет 8 миллионов рублей. Средства будут направлены на софинансирование реконструкции Талицкого путепровода. Эта сумма – последняя в этом году.

Напомним, что ранее Новотрубный направил в адрес администрации 10 миллионов рублей на благоустройство и развитие городских поселков, расположенных вблизи санитарно-защитной зоны предприятия – Талица, Самстрой, Трудпосёлок и Ельничный. Кроме того, предприятие в июне текущего года оказалось благотворительную помощь в размере 2 миллиона рублей на организацию поста мониторинга атмосферного воздуха в Талице, который находится в окружении сразу нескольких промышленных предприятий и автомобильных дорог.

Специально для контроля эффективности освоения денежных средств на благоустройство города, перечисленных администрацией городского округа, на Новотрубном заводе создана рабочая группа под председательством начальника отдела капитального строительства Игоря Кинера.

– К сожалению, администрация города пока не предоставила предприятию отчет о том, куда направлены те деньги, которые мы перечислили, и в какой стадии находятся работы на основных объектах. По договоренности с подрядчиком, который проводит ремонтные работы на Талицком путепроводе, контролируем только мост. Остальные объекты благоустройства мы отслеживать не можем, – говорит И. Кинер – Что касается путепровода, то наш специалист посещает стройку ежедневно. Грубых нарушений там нет. Строители работают профессионально.

## ГИБДД

## ВСТРЕЧНЫЕ ВИДЕОМАТЕРИАЛЫ

Участники дорожного движения имеют право снимать сотрудников полиции на фото и видео.



Госавтоинспекция Первоуральска информирует, что участники дорожного движения имеют право оперативно реагировать на непрофессиональные действия сотрудников полиции и при этом осуществлять фото- и видеосъемку как процесса общения с представителями власти, так и неграмотных действий сотрудников ГИБДД. После чего обращаться в инспекцию Первоуральска с требованием принятия мер. В свою очередь, и сотрудники полиции обладают таким же правом. Впоследствии, обе стороны могут прикладывать свои фото- и видеоматериалы как доказательство к материалам для проведения служебной проверки и последующих судебных разбирательств.

В случае, если гражданин считает действия сотрудников полиции неправомерными и не согласен с оформленным в отношении него административным материалом, он вправе обратиться в вышестоящую инстанцию с заявлением об оспаривании действий сотрудников, либо об отмене вынесенного административного наказания. К своему заявлению можно приложить отснятые фото- и видео материалы, которые, по вашему мнению, являются доказательством невиновности.

## ГРАДУС - ПРИЧИНА ТРАГЕДИЙ

**Проблема водителей, управляющих машиной в алкогольном опьянении, остается актуальной. Как свидетельствует статистика – многие водители до сих пор не осознают всей опасности вождения автомобиля в состоянии опьянения.**

После употребления алкогольных напитков у человека снижается скорость реакции, он уже не может должным образом оценивать дорожную обстановку и правильно на неё реагировать. Итог – страшные дорожно-транспортные происшествия, которых могло бы не быть, если бы водители воздержались от спиртного или, выпив за праздничным столом, воспользовались услугами такси.

ГИБДД в повседневной деятельности продолжает борьбу с пьяными за рулём. Так, за девять месяцев на дорогах городского округа выявлено 638 водителей, управлявших транспортными средствами в состоянии опьянения, ещё 150 отказались от прохождения медицинского освидетельствования.

В этой борьбе должны объединиться все участники дорожного движения. Информацию о лицах, управляющих машиной в нетрезвом виде, сообщайте в дежурную часть ОМВД по Первоуральску по телефону 64-82-21 либо «02». Помните, проявленная бдительность позволит спасти человеческие жизни, ведь под колесами пьяного водителя могут оказаться ваши дети, родственники, друзья и близкие люди.

столовая  
Бар "Мелодия" "Уральская кухня"  
Приглашаем на проведение свадеб, юбилеев, корпоративных вечеров, торжественных мероприятий и поминальных обедов  
тел.: 8 (3439) 64-90-50  
Часы работы ежедневно 11:00-20:00  
вечера до 23:00  
г. Первоуральск, ул. Ватутина, 38

Уральский  
ТРУБНИК

Учредители: АО «Уралтрубосталь», ООО «Уральский медиа холдинг»  
Издан и распространителем: ООО «Уральский медиа холдинг»  
И.о. главного редактора: О.В.МАЕВСКАЯ  
Адрес редакции: 623000, г.Первоуральск, ул. Ленина, 11.  
Газета основана в октябре 1991 года. Газета выходит один раз в неделю.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия по Уральскому Федеральному округу.  
Свидетельство регистрации СМИ №Ч-11-0025 от 30.12.2004 г.  
Отпечатано в типографии ООО «ИА «Рег-пресс», ул. Чкалова, 18-в.  
Номер подписан: по графику в 15.30, фактически в 14.00.  
Заказ 519. Тираж 33528. Цена свободная.  
© – публикуются на правах рекламы.  
За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несет рекламодатель.  
Рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги – лицензированию.

## РАЗНОЧТЕНИЕ

## БЕНЕФИС КИСЕЛЕВА

Футболисты «Ураласбеста» весенний чемпионат области завершили на экваторе турнирной таблицы – седьмыми. На этой же позиции они были до приезда в Первоуральск уже в осеннем разыгрыше.

**Д**о перерыва зрители голов не увили. Сыре поле, моросящий дождь часто мешали точно адресовать передачи партнёрам, наносить удары. Хотя опасные моменты то и дело возникали. Больше того, в середине тайма хозяева получили право на 11-метровый за снос А.Костина, однако вратарь аbstовцев «раскусил» немудрёный удар И.Решетникова. Взятие ворот напрашивалось, но перенеслось, как говорится, на потом.

Сразу после отдыха динасовцы ещё более активизировались. На 57 минуте был заложен первый кирпич будущей крупной победы. Фланговый рейд М.Белоногина закончился прострелом во вратарскую площадку, откуда А.Костины пер-

правил мяч в цель. А потом на третью часа в центре внимания оказался А.Киселёва, появившийся на поле только после перерыва вместо М.Бердова. В трёх атаках Александр удачно завершал усилия партнёров. Итог - 4:0

В минувшем туре все лидеры сыграли успешно. Синары и команда «Смена» синхронно по 2:0 нанесли поражения – соответственно верхнепышминцам и полевчанам. Зафиксировано и два результата 2:1. Так один из неожиданных аутсайдеров сухоложский «ФОРЭС» взял верх над качканарцами, а клуб «Реж» в перенесённом с 15 сентября матче одолел в Нижнем Тагиле молодёжь «Уральца».

**Положение в таблице:** 1. «Синара» - 22 очка (9 игр), 2. «Реж» - 20 (9), 3. «Ди-



Автор хет-трика Александр Киселёв

нур» - 20 (9), 4. «Смена» - 20 (8), 5. «Металлург» - 16 (9), 6. «Северский трубник» - 15 (8), 7. «Ураласбест» - 9 (10), 8. «Уралец-Д» - 8 (6), 9. «Урал-Д» - 8 (8), 10. «Горняк» - 7 (8), 11. «ФОРЭС» - 6 (7), 12. «Кедр» - 3 (7), 13. «Титан» - 1 (9).

В субботу у динасовцев встреча в Пышме с «Металлургом». 17 октября дома в 16 часов состоится перенесённый матч с Качканаром.



## ВЫСТАВКА - ЯРМАРКА НАТУРАЛЬНЫЕ МЕХА

### 14 и 15 октября (воскресенье и понедельник)

на выставке будут представлены изделия производства России, Китая, Турции, Греции.

я умею считать деньги:  
0% переплата за кредит за 6 месяцев.

Кредит через "Русфинанс Банк" (лиц. № 1792 от 15.02.2006).

Для оформления: паспорт и второй документ госрегистрации (загранпаспорт, водит. удостов., ИИН, страх. паск. удостов.).

ТРЦ "Строитель", пр. Ильича, 31, 2 этаж

# РОСГОССТРАХ+БАНК

## Максимальный доход!

Вклад «Классический»

11.5%  
в рублях

8 800 700 11 99  
(звонок по России бесплатный)

(3439) 64 86 52

[www.rgsbank.ru](http://www.rgsbank.ru)

\* Максимальный доход среди иных действующих вкладов Открытого акционерного общества «Росгосстрах Банк». Вклад «Классический». Сумма вклада – от 3 000 рублей РФ/100 долларов США/100 евро. Срок вклада – от 31 до 1 080 дней. Годовая процентная ставка: рубли РФ – от 6,0% до 11,5%, доллары США – от 2,0% до 6,0%, евро – от 1,5% до 5,5% – в зависимости от суммы и срока вклада. Процентная ставка при досрочном расторжении – 0,1%. Выплата процентов осуществляется по окончании срока вклада путем присоединения к основной сумме вклада (капитализация). Пополнение вклада, частичное снятие вклада – не предусмотрены. Автоматическая пролонгация по окончании срока вклада на тот же срок с учетом ставки по вкладу и ставки для досрочного расторжения. Вклады застрахованы. Подробная информация о продуктах и услугах Банка по телефону круглосуточного Контакт-центра 8 800 700 11 99 (звонок по России бесплатный) и на сайте Банка [www.rgsbank.ru](http://www.rgsbank.ru). Открытое акционерное общество «Росгосстрах Банк». Генеральная лицензия Банка России №3073. Реклама.